

**ЕВРОПЕЙСКИ  
ФОРМАТ НА  
АВТОБИОГРАФИЯ**



**ЛИЧНА ИНФОРМАЦИЯ**

Име	<b>ТОТЕВ, СТОЯН АНАСТАСОВ</b>
Адрес	<b>Ул. „Цанко Церковски”, № 4, гр. София – 1164, България</b>
Телефон	<b>00359 2 8662265, мобилен – 00359 889625968</b>
Факс	<b>00359 2 9882108</b>
E-mail	<b><a href="mailto:stotev@yahoo.com">stotev@yahoo.com</a>; <a href="mailto:s.totev@iki.bas.bg">s.totev@iki.bas.bg</a></b>
Националност	<b>Българин</b>

**ТРУДОВ СТАЖ**

От 04/1971 до до сега	<b>Институт за икономически изследвания на БАН (до 2010 Икономически институт на БАН) ул. „Аксаков”, № 3, гр. София - 1040, П.К. 788, България</b>
От 2011 до сега Заемана длъжност Основни дейности и отговорности	<b>Професор</b> Участие в научни изследвания и проекти на института, секция „Регионална и секторна икономика”
От 1999 до 2004 Заемана длъжност Основни дейности и отговорности	<b>Заместник директор, Старши научен сътрудник</b> Участие в научни изследвания и проекти на института; Администриране
От 1988 до 2010 Заемана длъжност Основни дейности и отговорности	<b>Старши научен сътрудник</b> Участие в научни изследвания и проекти на института , секция „Регионална и секторна икономика”
От 1971 до 1987 Заемана длъжност Основни дейности и отговорности	<b>Научен сътрудник</b> Участие в научни изследвания и проекти на института , секция „Икономико-математическа лаборатория”
От 10/2012 до 03/2018 На втори основен договор Заемана длъжност Основни дейности и отговорности	<b>Тракийски Университет, Стопански факултет, Студентски град, Стара Загора -- 6000, България</b> <b>Професор</b> По статистика и икономика – Водене на лекции по „Статистика”, „Икономическа статистика и иконометрия”, участие в научни изследвания и проекти към университета

<p><b>Трудов стаж</b></p> <p>2012</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сферата на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Преподавателска дейност – хоноруван преподавател</b></p> <p><b>Висше Училище Международен Колеж</b></p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Хоноруван Професор</b></p> <p>Водене на лекции по „Изследователски методи и статистика“ на английски език</p>
<p>От 2010 до 2011</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сферата на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Висше Училище по Застраховане и Финанси</b></p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Хоноруван Професор</b></p> <p>Водене на лекции по „Статистика“ на английски език</p>
<p>От 2009 до 2010</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сферата на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект спонсориран от Европейската Комисия</b>, координиран от "Център по наукознание и история на науката", БАН, ул. Сердика №4, София-1000</p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Лектор</b></p> <p>Изнасяне на лекции пред млади учени и докторанти от БАН, "Провеждане на статистически изследвания, представяне на резултатите от емпирични изследвания и др."</p>
<p>От 2002 до 2008</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сферата на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Велико Търновски Университет</b></p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Хоноруван Доцент</b></p> <p>Водене на лекции по „Статистика и иконометрия“</p>
<p>От 2003 до 2005</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>УНСС</b></p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Хоноруван Доцент</b></p> <p>Водене на лекции по „Статистика“</p>
<p>От 1999 до 2003</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Софийски университет „Климент Охридски“</b></p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Хоноруван Доцент</b></p> <p>Водене на лекции по „Статистика“</p>
<p>От 1976 до 1980</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>УНСС</b></p> <p>Преподавателска дейност</p> <p><b>Хоноруван Асистент</b></p> <p>Водене на лекции и упражнения по „Статистика“</p>

<p><b>Трудов СТАЖ</b></p> <p>От 2017 до 2020</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Участие в научно-изследователска проекти финансиран от Институт за икономически изследвания на БАН и Тракийски университет: (участие след 2000 година – по-важни проекти)</b></p> <p><b>Разработване на проект</b> – „Приобщаващо регионално развитие – социални, икономически и екологични измерения”, финансиран от ИИИ</p> <p><b>Ръководител на проект</b> (съвместен с гл. ас. д-р Милкана Мочурова и гл. ас. д-р Мария Коцева)</p> <p>Разработване на методология за оценка на приобщаващото регионално развитие в България в трите основни разреза – икономически, социален и екологичен. На базата на тази методология се определят критични регионални диспропорции в – социални, икономически и екологичен аспект.</p>
<p>От 2016 до 2018</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Разработване на проект</b> – „Иновационен потенциал и индустриален растеж в Юго-източен регион на България: фактори за въздействие“, финансиран от Тракийски университет, Стара Загора</p> <p><b>Участие в екипа на университета</b></p> <p>Представен краен материал по проекта „Преработващата промишленост в България и Югоизточен статистически район – структура, иновационен потенциал, перспективи за развитие“.</p>
<p>От 2016 до 2018</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Разработване на проект</b> – „Регионални диспропорции и бизнес възможности“, финансиран от Тракийски университет, Стара Загора</p> <p><b>Участие в екипа на университета</b></p> <p>Регионален анализ на икономическите структури в България – анализ на сложилите се тенденции на изменение. Оценка на бизнес възможностите в светлината на съществуващите регионалните различия и при отчитане на регионалните сравнителни предимства.</p>
<p>От 2015 до 2017</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Разработване на проект</b> – „Регионални икономически структури - регионална икономическа ефективност”, финансиран от ИИИ</p> <p><b>Индивидуален проект</b></p> <p>Факторен анализ определящ регионалните структурни икономически различия в България, основно на равнище области и на равнище статистически райони. Сравнение на структурните различия на тези равнища със съответните регионални равнища на избрани страни от ЕС; Проектиране на очакваните промени в икономическите структури; Апробиране на методология за оценка на параметри характеризиращи устойчиво регионално развитие при използване на показатели за равнище области.</p>
<p>От 2014 до 2016</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Участие в проект между БАН и Македонската академия на науките</b> – ”Интеграция и оптимизиране на регионалното развитие на инфраструктурата /транспортната инфраструктура/ между Р. България и Р. Македония”, финансиран от БАН.</p> <p><b>Участник в екипа на БАН</b></p> <p>Разработване на план за действие за развитие на регионалната инфраструктура и оценка на отражението ѝ върху транс-граничното сътрудничество.</p>

## ТРУДОВ СТАЖ

### Участие в научно-изследователска проекти финансирани от Институт за икономически изследвания на БАН и Тракийски университет: (участие след 2000 година – по-важни проекти)

От 2012 до 2015

Вид на дейността или сфера на работа  
Заемана длъжност  
Основни дейности и отговорности

**Разработване на проект** – „Конкурентоспособност на българската промишленост - сравнителен анализ със страните на ЕС”, финансиран от ИИИ

**Ръководител** (съвместен проект с доцент Г. Сарийски)

Изследване състоянието на конкурентоспособността на отраслите на преработващата промишленост в условията на световната икономическа криза. Определяне на общото (закономерното) и специфичното при въздействието на факторите на конкурентоспособността в сравнение с другите страни от ЕС. Разработване и апробиране на методика за измерване на икономическата конкурентоспособност. Очертаване на вероятни и очаквани сценарии за развитие, както и възможностите за стимулиране на националното производство. Оценка на влиянието на енергоемкостта върху отрасловата конкурентоспособност.

От 2008 до 2011

Вид на дейността или сфера на работа  
Заемана длъжност  
Основни дейности и отговорности

**Разработване на проект** – „Регионални икономически структури и потенциал за развитие”, финансиран от ИИИ

**Индивидуален проект** (самостоятелен проект)

Изследвани са теоретичните постановки свързани с процесите на конвергенция в рамките на ЕС и в светлината на кохезионната политика на ЕС. Оценява се ефекта на структурните различия за тези процеси за страните от ЕС и балканските страни, както и за регионите на България. Визира се очаквано развитие на балканските страни и конкретно това на България. Представена е примерна методика за измерване на допустимите различия между регионите в светлината на изискванията за устойчиво развитие.

От 2005 до 2007

Вид на дейността или сфера на работа  
Заемана длъжност  
Основни дейности и отговорности

**Разработване на проект** – „Интеграционни процеси и регионални различия – Европейски и национални измерения”, финансиран от ИИИ

**Индивидуален проект** (самостоятелен проект)

Изследва се ефективността и конкурентоспособността на българската икономика – сравнителни изследвания със страните на ЕС; разработена е специфична методология за оценка и избор на показатели за сравнителния анализ. Изследвана е конкурентоспособността на регионите в България, възможности за Транс-гранично сътрудничество. Определят се възможностите за преодоляване на регионалните различия по области.

От 2003 до 2005

Вид на дейността или сфера на работа  
Заемана длъжност  
Основни дейности и отговорности

**Разработване на проект** – „Въздействие на Европейските интеграционни процеси на индустриалната специализация и концентрация в България”, финансиран от ИИИ

**Индивидуален проект** (самостоятелен проект)

Изследвана е специализацията и концентрацията на икономическите дейности в промишлените отрасли България; оценени са регионалните сравнителни предимства и възможностите за провеждане на индустриална и регионална политика. Статистико-икономически и иконометричен анализ.

От 2000 до 2002

Вид на дейността или сфера на работа  
Заемана длъжност  
Основни дейности и отговорности

**Разработване на проект** – „Регионални икономически различия: равнища, динамика, структури”, финансиран от ИИИ

**Индивидуален проект** (самостоятелен проект)

Многоаспектен икономически анализ на развитието в България – основни сектори, индустриална структура, регионално развитие, международни сравнения. Изследване на ефективността и конкурентоспособност на предприятията; регионални сравнителни предимства; регионално развитие на МСП; регионална политика.

<p><b>ТРУДОВ СТАЖ</b></p> <p>2018 – 2022</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p>	<p><b>Участие в научно-изследователски проекти и разработки финансирани от правителствени и други официални български организации:</b> (по-скорошни и важни проекти след 2000 година)</p> <p><b>Проект финансиран</b> от МОН</p> <p>Разработване на проект „Национална научна програма „Здравословни храни за силна биоикономика и качество на живот“</p> <p><b>Участие в екипа на ИИИ, ръководител на проекта</b> проф. Владислав Попов, АУ-Пловдив.</p>
<p>2017 - 2018</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p>	<p><b>Проект финансиран</b> от Български енергиен холдинг ЕАД</p> <p>Разработване на проект „Национална стратегия в областта на енергетиката (с фокус върху електроенергетиката</p> <p><b>Участие в екипа на ИИИ с ръководител проф. Александър Тасев</b> – по конкретно участие в екипа изготвящ икономическа прогноза за България до 2040г. в няколко сценария.</p>
<p>2017 - 2018</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p>	<p><b>Проект финансиран</b> от МС на Р. България по Постановление на МС № 347/2016 г. и Решение на УС на БАН от 2017 г.</p> <p>Разработване на проект „Мерки за преодоляване на демографската криза в Р. България, по конкретно – разработване на дейност 6 „варианти (сценарии) за развитие на икономиката на България за периода 2018 – 2035 г.“</p> <p><b>Участие в екипа на ИИИ</b></p>
<p>2017</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p>	<p><b>Проект финансиран от община „Пещера“</b></p> <p>Разработване на „Общ устройствен план на община Пещера“,</p> <p><b>Ключов Експерт 8</b> – извършен е икономически анализ на развитието на общината като цяло и по населени места. Прогнозирано е развитието на основни социално-икономически и демографски показатели за периода до 2035 г. – три варианта на прогнози, песимистичен, умерен и оптимистичен.</p>
<p>2015</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p>	<p><b>Проект финансиран по ОП „Административен капацитет“ Министерство на правосъдието (ВСС)</b>, координиран от „Българка консултантска организация“ ЕООД</p> <p>„Разработване на Методика за контрол и проверка на статистическите данни – отчитащи дейността на съдебните органи и съдиите в Република България и обучение на членовете на КПКИТС и КАОСНОСВ за прилагането ѝ“</p> <p><b>Ръководител на екипа</b> – Ръководство и участие в разработване на методиката и обучение на членовете на съдебните органи (ВСС).</p>

## ТРУДОВ СТАЖ

## Участие в научно-изследователски проекти и разработки финансирани от правителствени и други официални български организации: (по-скорошни и важни проекти след 2000 година)

2014 Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от ОП „Развитие на човешките ресурси” Министерство на образованието младежта и науката</b> , координиран от Тракийски университет
Вид на дейността или сфера на работа	„Актуализиране на действащите учебни планове и програми и разработване на нови в професионални направления”, разработване на дисциплината „Формиране и използване на икономическа информация
Заемана длъжност	<b>Експерт по дейност 2</b> , разработване на нови и актуализиране на съществуващите учебни планове и програми по специалностите в Стопански факултет.
2014 Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от Министерство на икономиката и енергетиката</b> , координиран от Институт за икономически изследвания
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на ”Национална програма за реиндустриализация 2014-2017 г.”
Заемана длъжност	<b>Участник в екипа на ИИИ</b> – подготвен авторски материал.
2014 Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от КНСБ</b> , координиран от Институт за икономически изследвания
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на проект за ”Възраждане на индустрията в България”
Заемана длъжност	<b>Участник в екипа на ИИИ</b> – подготвен авторски материал
2011-2012 Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от ОП “Развитие на човешките ресурси”, Министерство на образованието и науката</b> , координиран от „Консорциум „Корпорейт енд Пъблик Мениджмънт Кънсултинг Груп и партньори”, Латвия
Вид на дейността или сфера на работа	Оценка на постигането на стратегическата и специфичните цели на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” за периода 2007 – 2010.”
Заемана длъжност	<b>Ключов експерт</b> , по статистика и иконометрия
От 2005 до 2007 Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от Президентската администрация</b> , координиран от ИИИ
Вид на дейността или сфера на работа	Разработването на проект – “Формиране на пазарно поведение в българските предприятия”
Заемана длъжност	<b>Съавтор</b>
2006 Име и адрес на работодателя	<b>Проект на Държавен Фонд земеделие, България, Финансиран от програма САПАРД</b> координатор „Български бизнес и търговия” ООД и Agriconsulting Europe SA, Белгия
Вид на дейността или сфера на работа	Участие в проекта “Актуализация на междинната оценка на програмата САПАРД в България, за периода 2003–2005”. Провеждане на анкетно проучване и анализ на резултатите
Заемана длъжност	<b>Основен експерт</b> (оценител)
От 2003 до 2006 Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от „Национален фонд научни изследвания”</b> , координатор Институт по наукознание на БАН
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на проект – “Развитие на наукоемките услуги – катализатор за модернизирание на икономиката”
Заемана длъжност	<b>Участник в проекта</b> (съвместен проект с доц. Рая Стайкова – ръководител на проекта)

## ТРУДОВ СТАЖ

**Участие в научно-изследователски проекти и разработки финансирани от правителствени и други официални български организации:** (по-важни проекти след 2000 година), продължение

2005		
Име и адрес на работодателя		<b>Проект финансиран от Министерство на външните работи</b> , координиран от ИИИ на БАН
Вид на дейността или сфера на работа		Автор на материала "Европейския контекст на транс-граничното сътрудничество", част от от Експертния доклад, „Връзките на ЕС с Балканските страни в процеса на разширяване на съюза"
Заемана длъжност		<b>Съавтор на доклада</b>
2003-2004		
Име и адрес на работодателя		<b>Проект финансиран от Министерството на регионалното развитие и благоустройството</b> , дирекция „Стратегическо планиране"
Вид на дейността или сфера на работа		Разработка по договор „Определяне на показателите и критериите за оценка на програмата за Регионално развитие
Заемана длъжност		<b>Участник в колектив</b>
2002		
Име и адрес на работодателя		<b>Проект финансиран от Министерството на регионалното развитие и благоустройството</b> , дирекция „Стратегическо планиране"
Вид на дейността или сфера на работа		<b>Изготвяне на научна разработка</b> – "Анализ на изменението на регионалните различия по основни икономически показатели на равнище NUTS II -- равнища, динамика, структури"
Заемана длъжност		<b>Автор на разработката</b>
2002		
Име и адрес на работодателя		<b>Проект Финансиран от Министерството на регионалното развитие и благоустройството</b>
Вид на дейността или сфера на работа		<b>Изготвяне на научна разработка</b> – "Основни макроикономически показатели развитие и промени в структурата на първичния, вторичния и третичния сектори в България в процеса на присъединяване на страната към ЕС"
Заемана длъжност		<b>Съвместна разработка с проф. Г. Минасян</b>
2001		
Име и адрес на работодателя		<b>Проект Финансиран от Министерството на икономиката и енергетиката</b>
Вид на дейността или сфера на работа		<b>Разработване на проект</b> – „Годишен Доклад за състоянието и развитието на МСП в България през 2001", координатор УНСС
Заемана длъжност		<b>Съавтор на доклада</b>

ТРУДОВ СТАЖ	Международни научно-изследователски проекти финансирани от програми на Европейския съюз и други чужди институции, програми и фондации (участие като Координатор)
От 2004 до 2005 Име и адрес на работодателя	<b>Финансиран от Национален статистически институт по програмата PHARE на ЕС</b> , базова организация НСИ.
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на научно-приложен проект – “Подобряване на регионалната статистика и оценка на качеството на статистическата информация”,
Заемана длъжност	<b>Заместник ръководител (Deputy Team Leader)</b>
Основни дейности и отговорности	Координиране на проекта. Проучване съответствието на предлаганата информация от НСИ на потребностите на потребителите. Провеждане на семинари със служители на НСИ – удовлетворяване на нуждите на потребителите на регионална статистическа информация на различни нива. Хармонизиране на статистическата информация според изискванията на Евростат. Оценка на качеството на статистическата информация.
От 2002 до 2003 Име и адрес на работодателя	<b>Финансиран от East-West Institute</b> , Прага, Чешка Република, базова организация East-West Institute.
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на проект – „Устойчиво регионално развитие посредством институционализирането на транс-граничното коопериране в триъгълника София-Ниш-Скопие – по пътя на установяването на Еврорегион”.
Заемана длъжност	<b>Координатор на проекта</b>
Основни дейности и отговорности	Научни изследвания базирани на анкетни проучвания. Оценка на готовността на местната и централна администрация за осъществяване на транс-гранично икономическо сътрудничество. Препоръки за подобряване работата на тези институции в България, Македония и Сърбия. Разработване на Action Plan за икономическите субекти.
От 1999 до 2002 Име и адрес на работодателя	<b>Финансиран по програмата ACE PHARE на ЕС</b> , базова организация ИИИ на БАН
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на проект – „Преодоляване на изолацията: Стратегии за развитие и политика на транс-гранично коопериране в Югоизточна Европа след ‘План 2000’”.
Заемана длъжност	<b>Координатор на проекта</b>
Основни дейности и отговорности	Координиране на проекта. Анализ на резултатите от анкетни проучвания на 260 предприятия в Гърция, България, Македония и Албания и 80 case studies. Оценка на ефективността и конкурентоспособността на предприятията в четирите страни; определяне на добрите практики на базата на анкетни проучвания; международен сравнителен анализ. Изследване на възможностите за транс-гранично сътрудничество; определяне ролята на Европейските програми за граничните области. Оценка на работата на местната администрация по отношение политика на подпомагане на икономическите субекти. Хармонизиране на информацията на база определяне на специфични индикатори.
От 1995 до 1997 Име и адрес на работодателя	<b>Финансиран по програмата ACE PHARE на ЕС</b> , базова организация ИИИ на БАН.
Вид на дейността или сфера на работа	Разработване на проект – „Икономическа кооперация на Балканите: Регионален подход към Европейска интеграция
Заемана длъжност	<b>Координатор на проекта</b>
Основни дейности и отговорности	Координиране на проекта. Извършване на много аспекти анализ на възможностите за Балканско икономическо сътрудничество; извеждане ролята на Европейските институции за подпомагане на Балканските инициативи и ефективното развитие на икономиките им. Сравнителни изследвания на страните от региона и останалите страни от ЕС. Хармонизиране на статистическата информация; Извеждане ролята на националните институциите за подпомагане на сътрудничеството.



<p><b>Трудов СТАЖ</b></p> <p>От 2002 до 2005 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Международни научно-изследователски проекти финансирани от програми на Европейския съюз и други чужди институции, програми и фондации (участие като Национален координатор – проекти след 1995 година) <sup>1</sup></b></p> <p><b>Проект финансиран по 5-та рамкова програма на ЕС</b>, координатор Център за Европейски интеграционни изследвания към Университета в Бон, (ZEI). Разработване на проект – "Отражението на Европейската интеграция и разширяване върху регионалните структурни промени и кохезия",</p> <p><b>Национален координатор</b></p> <p>Анализиране на процесите на икономическа конвергенция и дивергенция в България, в контекста на интеграционни процеси. Сравнителен анализ на тези процеси с този в останалите страни от ЕС. Индуриална политика и конкурентоспособност, пазар на труда и човешки потенциал. Хармонизиране на статистическата информация в страните от Централна и Източна Европа; интегриране на статистическа информация.</p>
<p>От 2003 до 2005 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект Финансиран по програмата INTERREG III – CADSES на ЕС</b>, координатор Университета в Тесалия, SEED centre, Волос Гърция Разработване на проект – „Регионална интеграция и развитие на метрополиите в Югоизточна Европа (RIMED)”</p> <p><b>Национален координатор</b></p> <p>Провеждане на анкетно проучване в България със субекти: местна и централна администрация, научни среди, неправителствени институции. Анализ на резултатите и обобщаване на основни препоръки за работата на институциите свързани с регионалната интеграция (интеграцията на метрополиите).</p>
<p>2003 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Финансиран om East-West Institute</b>, Прага, Чешка Република, координатор на проекта East-West Institute. Разработване на проект – “Подпомагане на икономическото развитие на Преспанския регион: провеждане на устойчиво икономическо развитие в граничните области на Преспанския регион”</p> <p><b>Водещ партньор при анализа и научната редакция</b></p> <p>Многоаспектен сравнителен икономически анализ; оценка на готовността на местната власт за подпомагане на бизнеса; изготвяне на препоръки към местната власт и бизнес средите за осъществяване на транс-гранично сътрудничество.</p>
<p>От 1997 до 1999 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект финансиран по програмата ACE PHARE на ЕС</b>, координатор Университет по селско стопанство, Тирана, Албания Разработване на проект – „Миграция, земеделие и развитие на селското стопанство в Албания, България и Македония”</p> <p><b>Национален координатор</b></p> <p>Анализ на нагласите за миграция. Ролята на пазара на труда за формирането на транс-гранични икономически отношения и миграционните потоци.</p>

<sup>1</sup> **Национален координатор** – координатор на всички участници от България в даден международен проект.

<p><b>Трудов СТАЖ</b></p> <p>От 1996 до 1998 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Международни научно-изследователски проекти финансирани от програми на Европейския съюз и други чужди институции, програми и фондации:</b> <i>(участие като Национален координатор-- проекти след 1995 година), продължение</i></p> <p><b>Проект финансиран по програмата ACE PHARE на ЕС</b>, координатор Институт за Централно и Източно Европейски изследвания, Льовен, Белгия Разработване на проект – „Сравнителни регионално развитие и регионална политика”</p> <p><b>Национален координатор</b></p> <p>Многоаспектен анализ на формирането на регионалните различия в България, дефиниране на регионите срещащи проблеми от тип 1 и тип 2 и изоставачите гранични райони. Извеждане на показатели за оценка на регионални различия. Анализ на възможностите за увеличаване на конкурентоспособността на икономиката в тези региони.</p>
<p>От 1995 до 1997 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Финансиран по програма COST PHARE на ЕС</b>, координатор Институт за Централно и Източно Европейски изследвания, Льовен, Белгия Разработване на проект – „Реструктуриране на големите индустриални предприятия в Централна и източна Европа”</p> <p><b>Национален координатор</b></p> <p>Изследване на отражението на процесите на преход върху икономическото развитие в България</p>
<p>От 1992 до 1995 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект финансиран по програмата ACE PHARE на ЕС</b>, координатор Институт за Централно и Източно Европейски изследвания, Льовен, Белгия Разработване на проект – “Възстановяване на региони изпитващи остра необходимост от технологично реконструкция”</p> <p><b>Национален координатор</b></p> <p>Изследване на регионалните икономически процеси в България по време на преход.</p>
<p><b>Трудов СТАЖ</b></p> <p>От 2016 до 2018 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Международни научно-изследователски проекти финансирани от програми на Европейския съюз и други чужди институции, програми и фондации:</b> <i>(по-важни проекти след 2000 година – участие като Основен партньор)<sup>2</sup></i></p> <p><b>Финансиран от програмата INTERREG - IPA CBC на ЕС</b> Проект No: CB006. 1.3 L 0.158. Координатор: Македонската академия на науките и изкуствата (МАНУ), Македония Разработване на проект “Българско - Македонско трансгранично сътрудничество за изграждане на капацитет за конкурентоспособност и иновации”</p> <p><b>Основен партньор</b></p> <p>Изследване на възможностите на транс-граничното сътрудничество за развитие на конкурентоспособността на регионите от двете страни на границата</p>

<sup>2</sup> **Основен партньор** – водещ изследовател на колектив или индивидуален участник от дадена институция в международен проект.

## ТРУДОВ СТАЖ

**Международни научно-изследователски проекти финансирани от програми на Европейския съюз и други чужди институции, програми и фондации:** (по-важни проекти след 2000 година – участие като Основен партньор), продължение

От 2004 до 2007

Име и адрес на работодателя

Вид на дейността или сфера на работа

Заемана длъжност

Основни дейности и отговорности

**Проект финансиран по 6-та рамкова програма на ЕС**, координатор Македонски университет, Солун, Гърция.

Разработване на проект – “Изменящите се граници: промените в географията на производството на трудо-интензивните отрасли на промишлеността” (MOVE)

### Основен партньор

Сравнителен анализ на конкурентоспособността на предприятията – отраслов и регионален разрез. Обработка на информацията от анкетно проучване в 760 предприятия, 100 case studies в България, Естония, Гърция, Полша и Великобритания. Икономически анализ на резултатите, в това число и оценка на ефективността на местната и централна администрация по отношение на възможностите за подпомагане на бизнеса.

От 2002 до 2004

Име и адрес на работодателя

Вид на дейността или сфера на работа

Заемана длъжност

Основни дейности и отговорности

**Проект финансиран по 5-та рамкова програма на ЕС**, координиран от Институт за изследване на околната среда Vrije, Universiteit (IVM/VU), Амстердам, Холандия

Разработване на проект – “EUROCAT (Мениджмънт на Европейски страни -- взаимодействие река крайбрежна зона”

### Основен партньор

Разработване на частта ‘Икономически профил и устойчиво развитие на региона на Провадийска река – Североизточния статистически район’

От 1998 до 2001

Име и адрес на работодателя

Вид на дейността или сфера на работа

Заемана длъжност

Основни дейности и отговорности

**Проект финансиран по програмата TEMPUS PHARE на ЕС**, координатор Министерство на образованието младежта и науката

Разработване на проект – „Подобряване на структурата и законодателството на българското висше образование”

### Основен партньор

Изследване на икономическите и законодателни аспекти на съответствието на висшето образование за нуждите на пазарната икономика; хармонизиране на българското законодателство с това на ЕС.

От 2006 до 2007

Име и адрес на работодателя

Вид на дейността или сфера на работа

Заемана длъжност

Основни дейности и отговорности

**Проект финансиран от Министерството на финансите на Македония**, координиран от Институт за икономика, Скопие, Македония

Разработване на проект – “Стратегия за развитие на текстилната индустрия в Македония”

### Основен партньор

Изследване на конкурентоспособността на предприятията в текстилната промишленост на Македония. Представен материал включен в крайния доклад на проекта.

<p><b>Трудов СТАЖ</b></p>	<p><b>Експертна и консултантска дейност в научно-изследователски и научно-приложни проекти финансирани по програми на Европейския съюз и други чужди институции, фондации и програми: (по-важни дейности след 2000 година)</b></p>
<p>2011 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект финансиран от Българска Стопанска Камара, Съфинансиране от Konrad – Adenauer–Stiftung</b>, координатор Българска Стопанска Камара.</p> <p>Участие в разработка – „Синергия на политика и икономика на регионално ниво – предизвикателства пред българските работодателски организации”</p> <p><b>Основен Експерт</b></p> <p>Разработване на тези относно „Степента на близост” на плановете (стратегии на развитие) за периода 2007-2011 на местната администрация, бизнес институциите и основните политически сили, по отношение на регионалната индустриална политика.</p>
<p>От 2008 до 2009 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект Финансиран от Европейската Комисия</b>, координиран от Национална асоциация за малък и среден бизнес, София</p> <p>Участие в проекта “Юго-източно Европейска бизнес мрежа – SEE Net”</p> <p><b>Основен Експерт (оценител)</b></p> <p>Разработване на оценителна методология; провеждане на мониторинг; междинна и крайна оценка на проекта. Подготовка на въпросник за оценка представянето на предприятията – обработка на резултатите от анкетни проучвания в седем страни; обработване и хармонизиране на информацията; анализ на резултатите; оценка на ефективността на предприятията; изготвяне на препоръки за подобряване на капацитета на неправителствените организации при подпомагане на развитието на бизнеса.</p>
<p>От 2007 до 2009 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект Финансиран от Евростат</b>, координиран от Национален статистически институт</p> <p>"Статистика на градовете" (Urban Audit).</p> <p><b>Основен Експерт</b></p> <p>Проект за нуждите на ЕВРОСТАТ -- набиране на данни по голям набор от показатели за 7-те града с население над 100 хил. души в България (София, Пловдив, Варна, Бургас, Плевен, Ст. Загора, Русе плюс Видин като регионален център).</p> <p>Участие в 2, 3 и 4 фаза. Експертиза на наличната информация по предложените показатели, оценка на качеството на данните. Надеждност на информацията</p>
<p>От 2007 до 2008 Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект финансиран от Европейската Комисия към Министерството на земеделието и храните</b>, координиран от IAK Agrar Consulting GmbH, Лайпциг, Германия</p> <p>Участие в проекта „Техническа помощ при подготовката на програмата за развитието на селското стопанство 2007 – 2013 и мониторинговата система за България”</p> <p><b>Основен Експерт (консултант)</b></p> <p>Подпомагане осигуряването на статистическа информация необходима за успешното прилагане на програмата. Провеждане семинари за обучение на служители от Министерството на земеделието и храните. Определяне насоките за подобряване на информационното обслужване. Избор на индикатори и създаване на банка от данни – актуализиране на информацията; хармонизиране на информацията с изискванията на Eurostat.</p>

<p><b>Трудов стаж</b></p> <p>2006</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Експертна и консултантска дейност в научно-изследователски и научно-приложни проекти финансирани по програми на Европейския съюз и други чужди институции, фондации и програми: (по-важни дейности след 2000 година), продължение</b></p> <p><b>Проект Финансиран от Европейска Комисия по програма за трансгранично сътрудничество</b>, координатор Louis Berger SAS, Euroconsultants S.A., Франция</p> <p>Участие в проекта „Изследване на между-регионалните последици за развитието на Еврорегиона „Среден Дунав“ като резултат от построяването на моста Видин – Калафат”</p> <p><b>Експерт</b></p> <p>Определяне на икономическите резултати от създаването на транс-европейски коридор през Видин Калафат. Представяне на препоръки на местната власт за транс-гранично коопериране; подготвяне на предложения за съвместни проекти</p>
<p>2005</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект финансиран от Университета в Тесалия, Гърция</b></p> <p>Участие в проекта „Конкурентоспособност на градовете и урбанизационна политика в страните присъединяващи се към ЕС “</p> <p><b>Краткосрочен Експерт към Университета в Тесалия, Гърция (SEED centre), партньор</b></p> <p>Провеждане на анкетното проучване в гр. Варна, икономически анализ на резултатитеБългария – обект на изследването местна администрация, бизнес организации и фирми. Анализ на готовността на местната власт, бизнес организациите, неправителствените организации и фирмите да провеждат транс-гранично сътрудничество.</p>
<p>От 2003 до 2004</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Проект финансиран по 5-та рамкова програма на ЕС</b>, координиран от Peipsi Център за Трансгранично коопериране, Свободен Университет Берлин</p> <p>Участие в проекта „EXLINEA: Възможности за коопериране на изостаналите гранични райони. Ново очертание на външните граници на Европа: възприемане, практика, политика“</p> <p><b>Експерт към Университета в Тесалия, Гърция (SEED centre), партньор в проекта</b></p> <p>Провеждане на анкетното проучване в България – обект на изследването местна администрация, бизнес организации и фирми. Анализ на готовността на местната власт, бизнес организациите, неправителствените организации и фирмите да провеждат транс-гранично сътрудничество.</p>
<p>От 2003 до 2004</p> <p>Име и адрес на работодателя</p> <p>Вид на дейността или сфера на работа</p> <p>Заемана длъжност</p> <p>Основни дейности и отговорности</p>	<p><b>Финансиране от Европейската Комисия</b>, координиран от Институт за Перспективни технологични изследвания, (DG, JRC) към Европейската Комисия</p> <p>Участие в научно-изследователския проект „Перспективен анализ на резултатите от политиката на стратегията от Лисабон, за сегашните и бъдещи членове на ЕС“</p> <p><b>Експерт</b> (анализ и оценка), в качеството си на член на Project Steering Commite (управителен съвет към проекта)</p> <p>Оценка на възможностите за икономическо развитие на страните от ЕС – сравнителен анализ.</p>

## ТРУДОВ СТАЖ

2003	<b>Експертна и консултантска дейност в научно-изследователски и научно-приложни проекти финансирани по програми на Европейския съюз и други чужди институции, фондации и програми: (по-важни дейности след 2000 година), продължение</b>
Име и адрес на работодателя	<b>Проект финансиран от Организацията за икономическо сътрудничество и развитие, OCSE (OECD), Direction: DAF/SEE</b>
Вид на дейността или сфера на работа	Участие в проекта "Национални специфики на интернационалните инвестиции в страните от Юго-източна Европа", координатор OECD, Австрия
Заемана длъжност	<b>Експерт (анализ и оценка)</b>
Основни дейности и отговорности	Оценка на бариерите и предпоставките за привличане на инвестиции в България, законодателна специфика. Критичен анализ на практиките в България.
2002	
Име и адрес на работодателя	<b>Финансиран по програмата PHARE за транс-гранично сътрудничество на ЕС,</b> координиран от Клуб "Икономика" 2000", София
Вид на дейността или сфера на работа	Участие в проекта по подготовка на "Съвместен програмен документ по програмата ФАР, България и Румъния трансгранично сътрудничество"
Заемана длъжност	<b>Експерт</b>
Основни дейности и отговорности	Оценка възможностите за транс-гранично сътрудничество и повишаване ефективността на предприятията; изготвяне на препоръки към местната власт и бизнес средите.
От 2001 до 2002	
Име и адрес на работодателя	<b>Финансирани от Европейската Комисия,</b> координиран от Институт за перспективни технологични изследвания, (DG, JRC) към Европейската Комисия
Вид на дейността или сфера на работа	Участие в научно-изследователския проект „Икономически анализ на институционалното и икономически последици от разширяването на ЕС"
Заемана длъжност	<b>Експерт –</b> в качеството си на член на Project Steering Commitee (управителен съвет към проекта)
Основни дейности и отговорности	Икономически анализ на последициите от разширяването в страните от Централна и Източна Европа.

## ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ

Име и вид на обучаващата или образователната организация	Икономически институт на БАН
Основни предмети/застъпени професионални умения	Приложна иконометрия
Наименование на придобитата квалификация	<b>Доктор</b>
Име и вид на обучаващата или образователната организация	Университет за Национално и Световно Стопанство (ВИИ "Карл Маркс")
Основни предмети/застъпени професионални умения	Статистика
Наименование на придобитата квалификация	<b>Магистър</b>

## МАЙЧИН ЕЗИК

Български

## ДРУГИ ЕЗИЦИ

	Английски	Руски	Сърбо-хърватски
Четене	Отлично	Отлично	Добро
Писане	Отлично	Добро	Основно
Разговор	Отлично	Добро	Добро

## ОСНОВНИ ОБЛАСТИ/ НАТРУПАН ОПИТ

- Регионална икономика и Регионална политика (регионално развитие; регионална статистика, подобряване на регионалната статистическа база данни; регионални стратегии; устойчиво регионално развитие; регионална конкурентоспособност; регионални миграционни процеси; политика на ЕС за регионално развитие);
- Кохезионна политика на ЕС; Икономика развитие на страните от Централна и Източна Европа; Балкански икономически взаимоотношения;
- Транс-гранично икономическо сътрудничество;
- Индустриална политика; Инвестиционна политика; Сравнителни предимства; Ефективност и конкурентоспособност на икономиката – сравнителни изследвания със страните на ЕС;
- Сравнителна икономика – сравнителни предимства
- Статистика и приложна иконометрия – статистико-иконометричен анализ на икономическите процеси, определяне на статистически индикатори за ad hoc изследвания.

## ОРГАНИЗАЦИОННИ УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНЦИИ

Опит като медиатор при работа със заинтересовани страни, както и при работата с фокус групи, провеждане на кръгли маси и семинари. Добри комуникационни умения за постигането на приемливи постановки за отделните участници – постигане на win-win виждания и решения.

## ТЕХНИЧЕСКИ УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНЦИИ

- Опит в използване на статистико иконометрични методи -- статистико-икономическо моделиране. Опит при събиране обработка и анализ на информация, провеждане на анкетни и извадкови проучвания; Работа с фокус групи; Мониторинг и анализ на икономически процеси; Определяне на индикатори за оценка степента на изпълнение на конкретни цели и програми; Определяне на икономически индикатори за ad hoc изследвания; оценка на надеждност и качество на информацията; Подобряване на съответствието на статистическата информация съобразно нуждите на потребителите; Организиране и хармонизиране на статистическата информация;
- Институционален капацитет и икономическо развитие – оценка на институционалната ефективност за провеждане на конкретна икономическа политика; Преодоляване на институционалните препятствия;
- Компетенции и опит добити в резултат на участието в много научни и други проекти, включително и в качеството на координатор на проекти.

## КОМПЮТЪРНИ УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНЦИИ

Microsoft Office, SPSS и други статистически програми.

## ДРУГИ УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНЦИИ

*Компетенции, които не са споменати по-горе.*

Участие в проекти и програми свързани с разработването на аналитични документи и политики, оценка на възможното въздействие на определени политики и препоръки при изготвянето им, в това число и при съставяне план за действие (Action plan). Извършване на консултации и анализи на механизмите за управление и изпълнение на оперативни програми.

## СВИДЕТЕЛСТВО ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА МПС

ДА

<b>ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ</b>	<b>Специфичен опит при страните от Централна и Източна Европа:</b>
От 2000 до 2002	Албания, България, Гърция, Македония – Програма Асе Phare, <b>Координатор проект</b>
От 1995 до 1997	Албания, България, Гърция, Румъния, Словения – Програма Асе Phare, <b>Координатор на проект</b>
От 2002 до 2003	България, Македония, Сърбия и Черна Гора – IWE проект, <b>Координатор на проект</b>
От 2004 до 2005	България, Гърция – проект на Eurostat, <b>Заместник ръководител на проектния екип</b>
2003	Македония – IWE проект, <b>Основен научен ръководител и научен рецензент</b>
От 1992 до 2007	Албания, България, Чешка Република, Гърция, Унгария, Македония, Полша, Румъния, Словения, Словакия, Естония и други – Асе Phare проекти на ЕС; INTERREG проекти; COST проекти; 5 - та и 6 та - <sup>h</sup> Рамкова програма на ЕС, Програма Phare, OECD и други. <b>Национален координатор в проекти</b>
От 2000 до СЕГА	България, Хърватия, Македония, Гърция, Румъния, Сърбия, Турция, Унгария и други страни – проекти на ЕС и други, <b>Експерт в проекти</b>

#### **ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ**

#### **Членства**

2014 до сега	Член на Националния статистически съвет - <i>Заповед № РД 07 - 174/23.06.2014 г., последна Заповед № РД 05-851/11.10.2016 г. на Председателя на НСИ;</i>
2016 до сега	Експерт към „Постоянна комисия по стопански науки и управление” към НАОА;
2011 – 2013	Член на Постоянния комитет за социални науки (SCSS), Европейската научна фондация, към Европейската Комисия;
1999 до 2002, 2011 до сега	Член на научния съвет на Институт за икономически изследвания;
2012 до сега	Член на координираната от LSEE (London School of Economics Research on South Eastern Europe) научна мрежа за изучаване на социалната кохезия в Юго-източна Европа
От 2001 до 2013	Представител на БАН от българска страна при страните членки на Черноморското сътрудничество – към международен център за Черноморски изследвания, Атина, Гърция;
От 1992 до 2000 и от 2013 до сега	Редакционна колегия, на сп. "Eastern European Economics", M.E, Sharpe Inc., NY (списание с импакт фактор);
От 2007 до сега	Редакционната колегия на списание "Икономически изследвания", София;
От 1999 до сега	Експерт оценител ("Expert-Evaluator"), към Европейската комисия;
2004 и от 2007 до 2008	Член на комисия „За подпомагане на развитието на научните изследвания в университетите” към „Национален фонд научни изследвания”, Министерство на образованието и науката;
От 1999 до 2000 и от 2005 до 2007	Член на комисията за премиране на млади научни изследователи към „Национален фонд научни изследвания”, Министерствна Науката и Образованието;
От 2001 до 2005	Член на Основната комисия (Steering Committee) по Проектите свързани с разширяването на ЕС към JRC IPTS (Joint Research Centre, Institute for Prospective Technological Studies) поделение на Европейската Комисия, Севиля, Испания



## ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

### Членства (продължение)

От 1999 до 2004	Член на управителния съвет на Българската Статистическа Асоциация;
От 2003 до 2004	Член на Комисия за Публични поръчки при определянето на продукта "Информационни системи и базисен софтуер" за нуждите на Националния статистически институт;
От 2000 до 2004	Редакционната колегия на списание "Икономическа мисъл", София;
От 2002 до 2003	Член на работната група "Развитие на малките и средни предприятия" към проекта Транс-гранично сътрудничество за Еврорегиона Ниш-София- Скопие, координиран от Института Изток-Запад (EWI), Прага;
От 2000 до 2003	Научен секретар и член на Икономическа комисия към Висшата сертификационна комисия към Министерския съвет (ВАК);
От 2000 до 2001	Участник в кръгли маси организирани от Министерството на образованието и науката и Комисията по проектодоговорите за присъединяване на България към ЕС "Глава: Наука и образование";
От 1991 до 2001	Специализиран научен съвет по "Планиране управление и информация" към ВАК;
От 1993 до 1998	Специализиран научен съвет по "Планиране управление и информация" към ВАК; Комисия за обществени и хуманитарни науки към Национален фонд "Научни изследвания", МОН, (оценка на проекти и мониторинг).

## ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ

### Гостуващ изследовател, специализации

1998	Гостуващ изследовател, Университета в Торонто, Център за Руски и Европейски изучавания, 2 месеца; работна тема, „Икономическо сътрудничество на Балканските и Черноморските страни“, финансирана от Фондация „Andrew W. Mellon“;
От 1995 до 1996	Гостуващ изследовател, в Университета в Лондон, Колежа Уай, по програмата Phare ACE, 5 месеца; работна тема, „Реинтеграцията на българското селско стопанство и хранителна промишленост към западния пазар“.
1993	Гостуващ изследовател, Атински Университет по Икономика и Бизнес, по Европейска програма COST, 3 месеца; работна тема, „Балканите: Ресурсов потенциал и сравнителни предимства“.
1988	Специализация в Университета Йеил, по програмата IREX, 4 месеца; тема „Индустриална политика“
1987	Специализация в Щатския Университет на Аризона, по програмата, IREX, 4 месеца; тема „Приложни иконометрични изследвания - сравнителна икономика“
1987	Специализация в университета Браун, по програмата, IREX, 1987 г., 1 месец; тема „Сравнителна икономика“
1972	Специализация в Централния Икономико-Математически Институт (ЦЭМИ), Москва, 5 месеца; тема „Приложение на икономико-математическите методи“
1972	Специализация в Академгородок, Новосибирск, 1972 г., 1 месец, тема „Приложени икономико-математическите методи“.

## ЦИТИРАНИЯ

Над 900 цитирания, от които над 750 в чуждестранни издания, (в този брой, не са включени автоцитиранията на Стоян Тотев). **h-индекс 9**

### ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ – Избрани публикации след 2000 година <sup>3</sup>

Regional Convergence Theories – Conformity with the EU Development, *Trakia Journal of Sciences*, Vol. 18, Suppl. 1, pp 437-441, 2020, Copyright © 2020 Trakia University;

Преработващата промишленост в България и Югоизточен статистически район - структура, иновационен потенциал, перспективи за развитие, глава от Монографичен сборник: „Иновационна активност и ефективност в индустрията: Емпирично изследване на предприятия в ЮИР“, Изд. „Кота“, Стара Загора, 2020, с. 9-32. ISBN: 978-954-305-565-4, e-book: ISBN 978-954-305-566-4;

Професор Анастас Ю. Тотев - биографичен портрет, Списание „Статистика“, бр. 4/2019, стр. 109-119, рубрика „Българската статистика в три столетия“;

Innovation activity of the business sectors in the border regions of the Republic of Bulgaria and the Republic of Macedonia, journal *Economic Studies* (co-authorship), Vol. 1, 2019, 133-151;

Structural changes by main sectors in the EU countries, journal *Economic Studies*, vol. 6, 2018 pp. 95-103;

Influence of Drought on the Bulgarian Economy“, (co-authorship) pp. 185 – 202, in the monograph, *Drought in Bulgaria: A Contemporary Analog for Climate Change*, (co-authorship), Published 15 December 2017, (Reissued) eBook Published 18 January 2018, Pub. location London, Imprint Routledge, Pages 352 page, ISBN 9781351159517;

Регионални структурни различия – възможности за развитие, глава 5 от монографията „Регионални диспропорции и бизнес възможности“ изд. На Тракийски Университет, печатница Кота, Стара Загора, 2018; стр.62-76, ISBN: 978-954-305-468-8;

Competitiveness and Innovation at Local and Regional Level - the case of the Northeastern Region in the Republic of Macedonia and the Kyustendil Region in the Republic of Bulgaria“, (co-authorship), monograph, printed by the Macedonian Academy of Science and Arts, December 2017, 110 pp.;

Структурни изменения в икономиката, част първа, т. 8.3 от годишен доклад 2017 "Икономическо развитие и политика в България: оценки и очаквания. Тема на фокус: пътят към Европейския съюз и равнотежната от първите 10 години" на Института за икономически изследвания при БАН. 123 -133

Сравнителна оценка на конкурентоспособността на българската икономика, статия отпечатана в списание „Икономическа мисъл“, (в съавторство), 4/2016 (стр. 3 – стр. 21 на български, стр. 22 – 38 на английски);

Cross-Border Economic Cooperation in Southeastern Europe in the Framework of EU Integration Processes, journal *“Etudes Balkaniques”*, I. I, 2015, 1, pp. 199 -209, ISSN 0324-1654

Регионална конвергенция и икономически растеж, глава от Годишния Доклад "Икономическо развитие и икономическа политика на България: оценка и очаквания – Специален фокус: неравенство и бедност – динамика и политика за намаляване, Институт за икономически изследвания, ГорексПрес, София, 2014, стр. 113 -127;

Facing the crisis – bitter pills for the transforming Bulgarian economy, co-authored with G. Sariiski chapter 7 from the monograph *“South East Europe after the economic crisis: new dawn or back to business as usual?”*, eds. Will Bartlett and Vasilis Monastiriotis, published by: *LSEE European Institute, London School of Economics and Political Science, Sofia*, 2010, (), pp. 65 - 70;

Специален фокус: Конкурентоспособност на българската икономика, част от годишния доклад "Икономическо развитие и икономическа политика на България: оценка и очаквания – Специален фокус: конкурентоспособността на българската икономика", Институт за икономически изследвания, ГорексПрес, София, 2012, , стр. 103 -116;

EU periphery, economic problems and opportunities – the case of the Balkan countries, (journal) *Economic Studies*, book 2, Sofia, 2011, pp. 59 - 68;

Регионални различия и регионална политика в България, студия в списание „Икономически изследвания“, кн. 3, 2011, стр. 33-52, ISSN 0205-3292;

Икономическа интеграция и конвергенция на страните от ЕС, студия в списание „Икономическа мисъл“, кн. 5, 2010, стр. 3 - 23, (на български); *Economic integration and convergence in the EU Member States*, journal *Economic Thought*, English Issue, Sofia, 2010, pp. 68 – 86;

Индустриална делокализация в една интегрираща се Европа: изследване на предприятията в обвнатата промишленост, студия в списание *“Eastern European Economics”*, (co-authored with G. Sariiski), M.E., Sharpe Inc., NY, Jan/Feb 2010, стр. 43 - 63; (co-authorship);

Relocation of industrial activity – concentration, specialisation and changes of manufacture structure in EU countries, (co-authored with journal *“Economic Studies”*, year XVIII, book 1, Sofia, 2009, pp. 35 - 45;

<sup>3</sup> Над 100 публикации, от които повече от 40 в чужбина, включително в списания с импакт фактор.

## ДОПЪЛНИТЕЛНА ИНФОРМАЦИЯ – Избрани публикации след 2000 година

The spatial distribution of labour intensive industries in the EU, co-authored with G. Sariiski) journal *Regional and Sectoral Economic Studies*, published by the Euro-American Assoc. of Economic Development, 2008, (VOLUME 8-1. January-June 2008, pp. 5 – 28;

European integration, regional structural change and cohesion in Bulgaria, chapter XII in the monograph, *"The impact of European integration on regional structural change and cohesion"*, Krieger-Boden, Morgenroth and Petrakos, (eds.) Routledge, 2008, pp. 248 – 265;

Регионална стратегия за икономическо развитие, студия отпечатана в сборника *„Студии за ускорено развитие на икономиката на България“*, издание на Горекс Прес, София, 2008, стр. 395 – 411:

The impact of European integration and enlargement on regional structural changes and cohesion, monograph, (co-authorship), Final report of project EURECO), published by the European Commission, Directorate General for research (Directorate L), Science economy and society, Luxembourg 2007, 94 pages;

Сравнителен анализ на процесите на регионална специализация и концентрация в рамките на ЕС, студия отпечатана в списание *„Икономически изследвания“*, година XV, книга 1, 2006, стр. 67 - 89;

Balkan countries, cross-border cooperation in an integrating Europe, in the collection "Meeting the Challenged: Selected Key Issues Economic Transformation and European Cooperation", (eds.) G. Foti and T. Novak, published by the Institute of World Economy at the Hungarian Academy of Sciences, 2006, pp. 101 - 110;

Foreign direct investment in Bulgaria: advantages and disadvantages of investing, journal "South East European Review", Verlagsgesellschaft, mbH, Baden Baden Germany, 4/2005, pp. 91 - 104).

Economic relations in South Eastern Europe: The intra-regional FDI point of view ", (journal) *Economic Studies*", year XIII, book 3, Sofia, 2004, pp. 3 - 31;

Потенциал за транс-гранично развитие в триъгълника Ниш-Скопие-София, студия, отпечатана от *East-West Institute (EWI), Прага*, (в съавторство с М. Бояджиева), 2003, стр. 1 - 65;

Cross-border cooperation in South-Eastern Europe: a survey of enterprises in border regions, (co-authorship) journal *"Eastern European Economics"*, M.E., Sharpe Inc., NY, November - December, Vol. 41 N0 6, 2003, , pp 5 - 25;

Potential for cross-border development in the Nis-Skopje-Sofia triangle, (co-authored with M. Boyadjieva) study published by the East-West Institute (EWI), Prague, 2003, pp. 1- 65;

Perspectives for cross-border economic development in the Prespa-Ohrid region, Chapter IV in the monograph "Sustainable economic development in the border areas of the Prespa region", published by the East-West Institute (EWI), Prague, 2003, p. 36 - 61;

Cross-border economic cooperation in South East Europe in the framework of the globalising market, journal *"Economic Thought"*, Year XVIII, Sofia, 2003, pp. 118 - 131;

Economic performance and structures in Southeast Europeans Countries, Albania, Bulgaria, FYR of Macedonia and Greece, journal *Eastern European Economics*, November - December, 2002, Vol. 40/No 6, pp. 51 – 83;

The Bulgarian economy in transition: possibilities for Balkan regional integration, chapter XI in the monograph *"The development of the Balkan Region"*, Petrakos and Totev (Eds.), *Publishing House, Aldershot, Ashgate*, 2001, pp. 317 – 358;

Economic performance and structure in the Balkan region, (co-authored with G. Petrakos) in the monograph *"The Development of the Balkan Region"*, Petrakos and Totev (Eds.), *Publishing House, Aldershot, Ashgate*, 2001, (co-authorship with G. Petrakos), pp. 3 – 30;

The development of the Balkan region, monograph, Petrakos and Totev (eds.), *Publishing House, Aldershot, Ashgate*, 2001, (520 pages);

The Development of Agriculture and Trade in Bulgaria, Macedonia and Albania in the Context of the Common Agricultural Policy, studies (co-authored with L. Shahollari), journal "South East European Review", , Volume 4 - Number 3 - October Verlagsgesellschaft, mbH, Baden Baden, Germany, 2001, pp. 51 - 69;

Economic structure and change in the Balkan region: implication for integration, transition and economic cooperation, (co-authored with G. Petrakos), *International Journal of Urban and Regional Research*, Volume 24, Number 1, 2000, pp. 96 – 113;

Emigration Processes and Socio-Economic Development of Bulgaria, (co-authored with J. Kalchev), studies in journal "Studi Emigrazione", book XXXVII, No 139, September 2000, pp. 531 – 556.

**Януари 2021**